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ΕΡΩΤΗΣΗ
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Θέμα: “Προβληματικά μεγάλο διάστημα αποζημίωσης των ΚΔΗΦ από τον ΕΟΠΥΥ”

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με την αρ. πρωτ. ΔΑ2B/611/24-10-2023 πρόσκληση του Εθνικού Οργανισμού
Παροχών Υπηρεσιών Υγείας, τα Κέντρα Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας Ατόμων με
Αναπηρίες οφείλουν να συμβασιοποιηθούν μέσω των φορέων λειτουργίας τους με τον
συγκεκριμένο Οργανισμό, προκειμένου να συνεχίσουν να παρέχουν υπηρεσίες κοινωνικής
φροντίδας και εκπαίδευσης σε άτομα με αναπηρίες. Επιπροσθέτως, και πάλι σύμφωνα με το
κείμενο της επικείμενης σύμβασης, ο Οργανισμός ΕΟΠΥΥ έχει εν συνεχεία στη διάθεσή του
έως και 90 ημέρες από την πρώτη εκκαθάριση του πρώτου μήνα παροχής υπηρεσιών, μετά
την υπογραφή της σύμβασης, προκειμένου να καταβάλει στο εν λόγω Σωματείο το εκάστοτε
ποσό αποζημίωσης παρεχομένων υπηρεσιών.

Σημειώνεται, ότι σύμφωνα με τον ανωτέρω όρο της σύμβασης δημιουργείται ένα
διάστημα τριμήνου (90 ημερών), κατά το οποίο τα υπ’ όψιν Κέντρα, οφείλουν να παρέχουν
υπηρεσίες κοινωνικής φροντίδας και εκπαίδευσης στα ωφελούμενα άτομα με αναπηρία που
εξυπηρετούν, χωρίς να έχουν την οικονομική δυνατότητα αφού καθυστερεί η αποζημίωση.
Στον αντίποδα, τα Κέντρα Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας Ατόμων με Αναπηρίες
οφείλουν να εκκαθαρίζουν κάθε μήνα παροχής υπηρεσιών, στον αμέσως επόμενο
ημερολογιακό μήνα.

Επί παραδείγματι, το Πανελλήνιο Σωματείο Γονέων Κηδεμόνων Φίλων ΑμεΑ «ΕΡΜΗΣ»,
εξαιτίας της υπερβολικά μεγάλης διάρκειας αυτού του χρονικού διαστήματος, δηλαδή του
τρίμηνου κενού καταβολής αποζημίωσης από τον Οργανισμό στο Σωματείο, χωρίς
περαιτέρω έσοδα από τις παρεχόμενες υπηρεσίες, περιπλέκει ιδιαίτερα κάθε προσπάθεια
του Πανελληνίου Σωματείου Γονέων Κηδεμόνων Φίλων ΑμεΑ «ΕΡΜΗΣ» για οποιονδήποτε
οικονομικό προγραμματισμό, ειδικά καθόσον δεν υπάρχει επαρκές ταμειακό αποθεματικό
για να καλυφθεί η μισθοδοσία και οι υπόλοιπες λειτουργικές δαπάνες.
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Επειδή, τα Κέντρα Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας Ατόμων με Αναπηρίες,
πρέπει να συνεχίσουν να προσφέρουν απρόσκοπτα τις υπηρεσίες τους στα άτομα με
αναπηρία.

Επειδή, ο όρος της σύμβασης που δίνει το δικαίωμα στον ΕΟΠΥΥ, να ελέγχει, να
εκκαθαρίζει και να εξοφλεί τις δαπάνες του β’ συμβαλλομένου, εντός 90 ημερών από την
καταληκτική ημερομηνία υποβολής, στην πράξη φαίνεται να δημιουργεί δυσκολίες στην
ομαλή λειτουργία των Κέντρων Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας Ατόμων με
Αναπηρίες,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός,

1) Προβλέπεται κάποια περαιτέρω διάταξη επανακαθορισμού ή και μείωσης του
χρονικού διαστήματος των ενενήντα ημερών αποζημίωσης από τον ΕΟΠΥΥ προς τα ΚΔΗΦ ;

2) Με ποιούς τρόπους σκοπεύετε να άρετε τις δυσχέρειες σύναψης συμβάσεων
μεταξύ ΕΟΠΠΥ και ΚΔΗΦ, εξαιτίας του συγκεκριμένου όρου του χρονικού διαστήματος των
ενενήντα ημερών;

3) Ποια μέτρα σκοπεύετε να λάβετε ώστε να ενισχύσετε την εύρυθμη λειτουργία των
ΚΔΗΦ, τα οποία επιτελούν ιδιαίτερα σημαντικό κοινωνικό έργο, φροντίζοντας και
εκπαιδεύοντας άτομα με αναπηρία και δη παιδιά;
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